

**Отчет
главы администрации Грачевского муниципального района
Ставропольского края о результатах деятельности администрации
Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2014 год**

Уважаемая Нина Ивановна,
уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2014 году работа администрации Грачевского муниципального района была направлена на реализацию задач по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Грачевского муниципального района законами Российской Федерации и законами Ставропольского края, а также полномочий, переданных органами местного самоуправления поселений, входящих в состав муниципального района, на основании соглашений.

Перед администрацией района стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания в течение всего года, а именно:

сохранение позитивной динамики в реальном секторе экономики, от чего зависит наполняемость бюджета, перспективы социального, демографического, экономического развития нашего района;

безусловное и четкое выполнение всех социальных обязательств.

Решение этих задач в 2014 году было приоритетным, что позволило, исходя из реальных возможностей, сохранить социальную стабильность в обществе, а также положительную тенденцию в социально-экономическом развитии территории, которая характеризуется на сегодняшний день стабильной ситуацией на рынке труда, ростом среднемесячной заработной платы, сохранением благоприятных демографических тенденций.

Основным условием стабильности является динамичное развитие реального сектора экономики района.

По итогам 2014 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям, анализируемых статистикой, за 2014 год составил 1 млрд. 280 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года - 222,7%. В целом по району оборот предприятий и организаций увеличился к уровню 2013 года на 43% и составил более 2 млрд. рублей.

Важнейшей отраслью в районе остается сельское хозяйство.

Численность работающих в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района на текущую дату осталась на уровне прошлого года и составляет более 1 тыс. человек. Среднемесячная заработка плата увеличилась к соответствующему периоду прошлого года на 20,5% и составила 18240,5 рублей.

За отчетный период в хозяйствах всех категорий района произведено сельскохозяйственной продукции на 3,5 млрд. рублей, что выше уровня 2013 года на 23 %.

В структуре производства продукции сельского хозяйства ведущее место сохраняется за зерновыми культурами. В течение последних лет отмечалось наращивание урожайности и валовых сборов зерновых и зернобобовых культур.

Валовой сбор зерновых культур (включая кукурузу) в сравнении с 2013 годом увеличился на 118,9 тыс. тонн и составил 267,7 тыс. тонн.

Большую лепту в дело производства зерна вносят ООО «Заря», ООО «Красносельское», ООО «Агрофирма «Золотая нива», ООО «Сергиевское». Немалый вклад в общерайонный каравай внесли крестьянские (фермерские) хозяйства, которые произвели 42 тыс. тонн зерна с урожайностью 34,3 центнеров с гектара.

Улучшилось финансовое состояние сельхозпредприятий. Их деятельность в отчетном периоде оценивается положительным финансовым результатом в сумме 309 млн. рублей. В аналогичном периоде прошлого года был получен убыток 151,4 млн. руб.

Наряду с успехами в растениеводческой отрасли, очень беспокоит ситуация по развитию животноводства в районе. Нами постоянно проводится работа с товаропроизводителями, чтобы не допустить снижения производства продукции. На сегодняшний день ее произведено на 795 млн. рублей, что незначительно, но превышает уровень 2013 года.

Основной упор по производству продукции животноводства, в целом, по району ложится на личные подсобные хозяйства, в которых содержится 80 % крупного рогатого скота и 50% овцеголовья.

Среди сельхозпредприятий откормом крупного рогатого скота калмыцкой породы занимается ООО «Красносельское». В этом году хозяйство увеличило поголовье КРС на 20% (сейчас 555 голов). Надеемся, что в дальнейшем поголовье будет только расти.

В отношении развития молочного животноводства большие надежды возлагаем на реализацию инвестиционного проекта КФХ «Толокнево» по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов дойного стада, выигравший грант 21,6 млн. рублей в 2012 году. Несмотря на объективные и субъективные трудности запуск объекта планируется в начале 2015 года. В реализацию проекта уже вложено свыше 78 млн. рублей.

В перспективе запуск мини-завода по переработке молока производительностью до 9 тонн в сутки по КФХ Алиева. Это позволит создать новые рабочие места в с. Сергиевское (до 40) с заработной платой более 20 тыс. рублей.

Достойным представителем отрасли животноводства является Грачевская птицефабрика, которая с 2009 года обрела второе дыхание после временной консервации и постепенно за счет реконструкции и модернизации стала набирать обороты по производству яйца за последние три года с 31 до 40,8 млн. штук яиц. Это пока рекорд, но реконструкция продолжается, меняется технология приготовления кормов, решается вопрос о собственном инкубаторе.

Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям района за 2014 год увеличился к соответствующему периоду 2013 года на 110,5% и составил 126,4 млн. рублей. По виду экономической деятельности наибольший удельный вес приходится на предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, которыми отгружено 123,2 млн. рублей.

Основная доля промышленных предприятий приходится на субъекты малого и среднего предпринимательства. Большинство этих предприятий, несмотря на финансовые трудности, на протяжении ряда лет работают стабильно и устойчиво. Лидерство в пищевой промышленности принадлежит обществу с ограниченной ответственностью «ЮГАгроСервис» по производству печенья. На предприятии работает более 130 человек. Объем производства кондитерских изделий в месяц превысило уже 500 тонн. В перспективе планируется выпуск товарной продукции довести до 800 тонн кондитерских изделий, а численность работающих до 250 человек. В настоящее время на фабрике производится 28 видов печенья. Оптовая реализация кондитерских изделий осуществляется по всей России и в зарубежные страны.

Увеличение роста промышленного производства за отчетный период отмечается: в ООО «ЮГАгроСервис» более чем в 2 раза, ООО «Ульяна» на 96%, ООО «Эпопея» на 48,9%, ЗАО Грачевский «Гидроагрегат» на 13%.

Экономика любой территории в значительной степени зависит от привлечения инвестиций, и наш район в этом плане не является исключением.

Каждое инвестиционное предложение рассматривается нами как потенциал в улучшении социального климата в районе через создание новых рабочих мест, дополнительных поступлений в бюджет. Этому способствуют реализуемые в районе, краевые и муниципальные отраслевые программы, направленные на развитие экономики и социальной сферы.

Объем инвестиций в основной капитал за анализируемый период составил 226,4 миллионов рублей, что составляет 117,6% к уровню 2013 года. В текущем году увеличить инвестиционные вложения в районе планируется за счет реализации следующих инвестиционных проектов. В сфере сельского хозяйства одним из приоритетных инвестиционных проектов является «Строительство тепличного комплекса в с. Старомарьевка площадью 43 га для выращивания овощей в закрытом грунте с использованием технологии досвечивания». Инициатор данного проекта ООО «ИнтерЮГ». Реализация инвестпроекта позволит создать в муниципальном образовании Старомарьевского сельсовета 800 рабочих мест и получить производство овощей (помидоры, огурцы) до 30 тыс. тонн в год. В новых экономических условиях это позволит нам обеспечить возможность трудоустройства населения, высвободившемуся в секторах экономики и решить задачи, поставленные Президентом по импортозамещению в части обеспечения овощами не только жителей района, но и будет способствовать насыщению потребительской корзины жителей Ставрополья.

По направлению «Промышленность» в стадии реализации находится инвестиционный проект «Старомарьевская солнечная электростанция» установленной мощностью 75 МВт. Инициатор проекта общество с ограниченной ответственностью «Солар Системс», которое зарегистрировано в г. Москве. Суть инвестиционного проекта -производство электроэнергии на основе фотоэлектрического эффекта, использование солнечной энергии. Стоимость проекта 8 млрд рублей, сроки реализации- 2015-2018 годы. На сегодняшний день инвесторами проведены работы по оформлению земли и проектирование Схемы выдачи мощности, начата разработка проектно-сметной документации. Объем освоенных инвестиций составил 19,8 млн. рублей. Проект предусматривает создание до 20 рабочих мест.

Другим не менее значимым проектом для нашего района является «Инвестиционный проект ветроэнергетической станции мощностью 90 МВт». Инициатор проекта ООО «Умные системы». Проект предусматривает строительство ветропарка на территории Сергиевского сельсовета. В настоящее время проект готовится к установке метеовышки для проведения ветромониторинга в течение 1 года. После завершения исследований будет произведен монтаж ветрогенераторов. Стоимость проекта составляет 4,9 млрд. рублей. Начать строительство объекта планируется с июля 2016 года, ввести в эксплуатацию в декабре 2016 года. Целесообразность строительства ветроэнергетической станции в районе обусловлена высоким ветровым потенциалом, а также высоким уровнем тарифа в Ставропольском крае.

Реализация данных проектов откроет возможность привлечь в экономику нашего района значительный объем инвестиций, увеличить занятость населения и рост налоговых отчислений во все уровни бюджетов.

Одним из основных вопросов местного значения является формирование и утверждение бюджета муниципального района, контроль за его исполнением.

Консолидированный бюджет Грачевского муниципального района за 2014 год по собственным доходам исполнен на 102,2%, из запланированных 421,5 млн. рублей, в бюджет поступило 430,8 млн. рублей. В общем объеме доходов консолидированного бюджета поступление налоговых и неналоговых доходов составило 138,3 млн. рублей, что обеспечило выполнение плановых назначений отчетного периода на 104,5% (план 132,3 млн. рублей).

В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов в 2014 году проведено 25 заседаний межведомственной комиссии по контролю за поступлением в консолидированный бюджет Грачевского муниципального района налоговых и неналоговых платежей, увеличению налогового потенциала Грачевского района и легализации заработной платы, в том числе 21 - выездное в поселения района.

В результате работы межведомственной комиссии была погашена задолженность по налогу на доходы физических лиц более 7 млн. рублей. Исполнение консолидированного бюджета по расходам составило в сумме 834,1 млн. рублей или 92% к уточненному плану. Бюджет имеет социальную

направленность. В общем объеме расходов бюджета кассовые расходы на образование составляют 39,00 %, на культуру 6,1 %, на социальную политику 23,1%. В целях более эффективного и рационального использования бюджетных средств администрация Грачевского муниципального района осуществляла финансирование расходов в рамках мероприятий 7 муниципальных программ. На их реализацию в 2014 году было направлено более 425 млн. рублей бюджетных средств.

На сегодняшний день в районе имеется ряд неиспользованных резервов по увеличению налогооблагаемой базы района и мобилизации доходов в местные бюджеты. И, общая задача администрации муниципального района, органов местного самоуправления поселений, межведомственной комиссии, а также вновь созданной при администрации рабочей группы по неформальной занятости организовать нашу совместную работу по взысканию недоимки по местным налогам, платежам во внебюджетные фонды, легализации теневого бизнеса и работодателей, используемых труд наемных работников с нарушением трудового законодательства. Кроме того, главам поселений необходимо активизировать работу на подведомственных территориях по выявлению используемого, но не оформленного должным образом имущества и земли.

Во исполнение вопросов местного значения по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в собственности муниципального района сформирован реестр муниципальной собственности, в который внесены данные о земельных участках, движимом и недвижимом имуществе и правообладателях. По состоянию на 31.12.2014 г. в собственности Грачевского муниципального района находится 45 муниципальных учреждений и предприятий, из них: 1- муниципальное унитарное предприятие, и 44 муниципальных учреждения. В реестре имущества собственности Грачевского муниципального района значится 133 объекта недвижимого имущества, и 66 земельных участков, общей площадью 836,6 тыс. кв.м.

В 2014 году в собственность Грачевского муниципального района принят от конкурсного управляющего сельскохозяйственного потребительского кооператива «Чкаловский» объект недвижимого имущества: здание детского сада, площадью 511,1 кв.м., расположенное по адресу: Грачевский район, х. Октябрь, ул. Октябрьская, 1. Проведены работы по постановке здания детского сада на кадастровый учет. Проведена работа по разделу земельных участков собственности Грачевского муниципального района и передаче безвозмездно в собственность муниципальных образований с. Бешпагир и Старомарьевского сельсовета для размещения комплексных спортивных площадок, в целях реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта».

В отчетном периоде заключены 30 договоров аренды нежилых помещений собственности Грачевского муниципального района, в аренду передано 1216,70 кв.м. Проводилась претензионная работа по взысканию

задолженности по арендной плате за землю. Должникам направлено 9 претензий на сумму 837,3тыс. рублей.

В результате проведенных мероприятий выполнение годового задания по поступлению неналоговых доходов (земля,имущество) обеспечено на 135%.

В 2015 году нам необходимо активизировать претензионную работу по своевременному перечислению отдельными арендаторами арендной платы за землю и за пользование помещениями муниципальной собственности.

Для улучшения качества предоставляемых на территории Грачевского района коммунальных услуг и повышения надежности обеспечения ими населения и бюджетной сферы в 2014 году органами местного самоуправления района совместно с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства продолжена замена ветхих сетей и строительство новых инженерных коммуникаций. В течение 2014 года в поселениях Грачевского муниципального района произведен ремонт и замена инженерных коммуникаций: водоснабжение – на общую сумму 909,14 тыс. руб., из них замена аварийных участков водопроводной сети протяженностью 414 п.м. на сумму 516,8 тыс. руб.; канализация (с. Грачевка) - на общую сумму 79,7 тыс. руб.; теплоснабжение – 315 п.м. на общую сумму 1120,0 тыс. руб.; электроснабжение – на общую сумму 6484,52 тыс. руб. Газифицировано в 2014 году 51 домовладение, установлено 245ед. приборов учета.

Продолжена работа по повышению энергетической эффективности в бюджетных учреждениях Грачевского района. В рамках реализации краевой целевой программы «Энергосбережение, развитие возобновляемых источников энергии в Ставропольском крае на 2009-2013 годы и на период до 2020 года» продолжена работа по реконструкции систем уличного освещения поселений и модернизации систем освещения помещений в учреждениях района. В течение 2014 года произведена замена светильников уличного освещения на энергоэффективные в поселениях района в количестве 182 штук на общую сумму 974,0 тыс. руб.

С целью снижения потерь тепла в муниципальных учреждениях и на предприятиях района произведена замена оконных блоков, дверей и ламп накаливания на общую сумму 11168,6 тыс. руб., а также утепление фасадов, замена и ремонт кровли и внутренних систем теплоснабжения, установка приборов учета, теплоизоляция зданий на общую сумму 575,41 тыс. руб. Отремонтирована и введена в эксплуатацию части аварийного здания МКОУ СОШ № 1 с. Грачевка на сумму 3039,06 тыс. руб.

Продолжена работа по обеспечению централизованным водоснабжением хутора Базовый Грачевского района и хутора Нагорный Грачевского района. На строительство объектов «Внеплощадочные сооружения водоснабжения хутора Базовый Грачевского района Ставропольского края» и «Внеплощадочные сооружения водоснабжения хутора Нагорный Грачевского района Ставропольского края» запланировано 41299,745 тыс. руб., из них 39194,698 тыс. руб. – средства краевого бюджета,

2105,047 тыс. руб. – средства местного бюджета. 11 марта 2015 года на портале «Государственные закупки» была размещена конкурсная документация для размещения заказа на строительство данных объектов на портале «Государственные закупки». После проведения конкурсных процедур по их результатам будут заключены контракты.

В целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района помимо краевых автобусных маршрутов, пассажирские перевозки осуществляются по одному из шести внутрирайонных маршрутов в направлении "с. Грачевка - с. Бешпагир". Ввиду низкой рентабельности пассажирских перевозок отсутствуют заявки от потенциальных перевозчиков на остальные маршруты. Эти направления обслуживаются транспортом сельхозпредприятий, ведомственными автобусами, такси.

В ходе реализации жилищных целевых программ в 2014 году на территории Грачевского района обеспечены были жильем следующие категории граждан: 10 молодых семей-участников подпрограммы "Жилище" государственной программы Ставропольского края "Развитие градостроительства, строительства и архитектуры";- 6 семей-участников федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" получили свидетельства о праве получения субсидии на строительство (приобретение) жилья, в том числе 4 молодых специалиста; 4 ветерана Великой Отечественной войны.

Гражданам направлена государственная поддержка в виде субсидий из бюджетов различных уровней на общую сумму 12,5 млн. рублей.

Кроме того, в прошедшем году улучшили свои жилищные условия 5 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2014 году в системе образования района функционировало 29 муниципальных образовательных учреждений, Услугами муниципальных учреждений, находящихся в ведении отдела образования, пользовались 7134 гражданина в возрасте до 18 лет. Педагогический потенциал учреждений района представляют 538 педагогов. Дефицита педагогов–нет. Средняя заработка педагогических работников в образовательных учреждениях Грачевского района составляет: в общеобразовательных учреждениях– 23772,10 руб., в дошкольных образовательных учреждениях– 19718,50 рублей, в учреждениях дополнительного образования–20924,50 руб.лей, что соответствует показателям дорожной карты.

По результатам ЕГЭ учреждения образования района в течение ряда лет показывают стабильные показатели, выпускниками школ в 2014 году получена 21 медаль Федерального уровня «За особые успехи в учении» и 28 медалей Ставропольского края, из них–19 золотых, 9 – серебряных. Ежегодно более 50% выпускников школ поступают в высшие учебные заведения. По целевому набору на педагогические специальности в 2014 году поступило 7 выпускников школ района (4,1%), в Ставропольский государственный аграрный университет поступили 13 (7,6%) выпускников.

В районе полностью ликвидирована очередьность в детских дошкольных учреждениях. В сентябре 2014 года открыты две дополнительные дошкольные группы:

- группа дневного пребывания на 20 мест в МКДОУ «Детский сад № 10» с. Сергиевское и такая же группа на 25 мест в МКДОУ «Детский сад № 11» с. Спицевка. На реализацию данных мероприятий израсходовано 3 млн. 474 тыс. рублей из средств местного бюджета.

В 2014 году за счет средств местного бюджета проведены строительно-монтажные и электромонтажные работы аварийного блока средней школы №1 с.Грачевка на общую сумму 13,5 млн. рублей, отремонтированы спортзалы в Грачевской и Кугульгинской средних школах на общую сумму 2 млн. рублей На замену оконных блоков в образовательных учреждениях района израсходовано 9,7 млн. рублей.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» проведены работы по пристройке 7 санузлов в школах сел Грачевка, Красное, Спицевка, Старомарьевка, Тугулук. Объем финансирования на эти цели составил 11,4 млн. рублей.

При поддержке администрации Грачевского района проведен текущий ремонт в образовательных учреждениях Грачевского муниципального района к новому учебному году (ремонт электропечей, демонтаж и монтаж электропроводки и др.).

На поддержание системы здравоохранения в районе за 2014 год своено 167,4 млн. рублей или 91% от запланированной суммы.

В этой отрасли трудятся 473 человека, из них 73 врача, 210 средних медицинских работников. За отчетный период принято на работу 6 врачей, обеспеченность врачебными кадрами увеличилась с 18,1 до 19,7 на 10 тыс. населения. В районной поликлинике осуществляют прием детские специалисты хирург, стоматолог.

План мероприятий «дорожная карта» по повышению заработной платы сотрудников выполнен на 100%.

Медицинские работники уделяют большое внимание профилактике заболеваний, выявлению их на ранних стадиях развития, формированию мотивации жителей на здоровый образ жизни. Число посещений жителями района поликлиники с профилактической целью увеличилось на 12,7%. Охват профилактическими осмотрами декретированных групп населения составил 99,6%. Результатом повышения качества профилактических осмотров, применения современных методов лабораторно-инструментальных исследований явилось увеличение на 2,5% числа впервые выявленных заболеваний по сравнению с 2013 годом.

Соблюдение стандартов оказания медицинской помощи и реабилитационных мероприятий позволило снизить первичный выход на инвалидность населения трудоспособного возраста на 37,6%.

Своевременное выявление и лечение заболеваний позволило снизить показатель общей смертности на 0,15 промилле. Смертность от инфаркта

миокарда уменьшилась в 1,8 раза, от болезней органов пищеварения в 1,7 раза, от гипертонической болезни, травм и отравлений в 1,2 раза.

В течение двух лет проводится всеобщая диспансеризация населения. В 2014 году подлежало осмотрам 6500 человек, план диспансеризации выполнен на 100%. У 363 человек из числа осмотренных впервые в жизни выявлены заболевания сердечно-сосудистой системы, злокачественные новообразования, болезни органов пищеварения и дыхания. 165 человек взяты на диспансерный учет.

Коэффициент рождаемости за 2014 год составил 13,2 при среднекраевом показателе 13,1 рождений на 1000 населения. При этом показатели смертности населения отмечены на уровне 13,4 на 1000 населения, что ниже аналогичного периода прошлого года на 0,3.

Выполнены пономочия по созданию условий для обеспечения поселений услугами по организации досуга и услугами организации библиотечного обслуживания .На территории района функционирует 12 учреждений культурно-досугового типа. Детская художественная самодеятельность в районе является одним из приоритетных направлений в реализации муниципальной программы «Развитие культуры Грачевского района». В учреждениях культуры работает более 140 клубных формирований для детей и юношества с числом участников в них 1824 человека. В настоящее время в районе действуют семь «Народных коллективов самодеятельного творчества».

В 2014 году 40 учащихся детской музыкальной школы стали лауреатами и дипломантами. Стипендиантками стали две учащиеся школы.

1. Одним из факторов, влияющих на повышение качества и доступности услуг в области культуры, предоставляемых населению района, является увеличение количества экземпляров новых поступлений в библиотечный фонд. В настоящее время общий объем книжного фонда составляет 284,4 тыс. экз. книжных изданий.

2. В рамках подготовки празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войны 1941 -1945 годов проведены ремонтно-реставрационные работы на памятнике Воинской Славы «Братская могила 90 партизан, погибших в годы гражданской войны и 200 односельчан не вернувшихся с Великой Отечественно войны» на общую сумму 950,0 тыс. руб.

Средняя заработка плат работников культуры выросла в отчетном периоде на 28% и составила:- по отрасли «Культура»-15121,9 рублей, по отрасли «Образование» в сфере культуры-17948,6 рублей, педагогических работников- 20153,0 рублей.

Важнейшим ресурсным элементом учреждений культуры является их материально-техническая база. На сегодняшний день в аварийном состоянии - 4 Дома культуры (с. Спицевка, с. Тугулук, с. Кугульта, х. Октябрь). Требуют капитального ремонта 7 учреждений культуры (Дома культуры пос. Верхняя Кугульта, с. Красное, с. Старомарьевка, с. Грачевка, пос. Ямки, музыкальные школы с. Грачевка, с. Красное).

Ситуация на рынке труда остается стабильной. Уровень регистрируемой безработицы остался на уровне 2013 года и составляет - 2,6%. В центр занятости населения Грачевского района обратились за содействием в поиске подходящей работы 809 человек. Признаны безработными - 649 чел., Оказано содействие в трудоустройстве за отчетный период 367 гражданам, что составило 45,4% от числа граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.

Номинальная заработная плата, начисленная работникам в январе-декабре 2014 года по крупным и средним предприятиям увеличилась в сравнении с 2013 годом на 11,3 % и составила 18795 рублей при среднекраевом показателе 24658 рублей.

В прошедшем году, как и ранее, приоритетной оставалась социальная сфера. Прежде всего – это социальная защита и поддержка наиболее уязвимой части нашего общества – стариков, детей, одиноких граждан. Ежегодно более 13 тысяч человек, что составляет треть населения района, пользуются мерами социальной поддержки, предусмотренной федеральным и краевым законодательством. В 2014 году освоено свыше 180 млн. рублей. Это различные виды пособий, доплат и компенсации социального характера. Наиболее финансовоемкие: это выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий (50,9 млн.руб.), выплаты семьям с детьми (45,6 млн.руб.), компенсация на оплату ЖКУ (31,7 млн.руб.), субсидии на оплату ЖКУ (30,1 млн.руб.).

В 2014 году всеми формами социального обслуживания охвачено 7231 человек или 20% от общей численности населения района. Продовольственную и вещевую помощь получили 5156 граждан на сумму 662 тыс. рублей. Центром социального обслуживания населения проведена работа по санаторно-курортному оздоровлению детей и подростков из семей различных категорий. Освоено 100% от выделенных путевок.

Доля молодежи в структуре населения района составляет 9 тыс. человек, что составляет 24,3 % от общего числа жителей района. Поэтому, формирование молодежной политики на уровне района очень важный этап, который не может строиться без учета современных тенденций, происходящих в молодежной среде. В 2014 году на территории Грачевского района действует муниципальная программа Грачевского муниципального района «Молодежь Грачевского муниципального района Ставропольского края», утвержденная постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края от 30 октября 2013 года № 782.

На реализацию мероприятий в молодежной среде было направлено 1400,60 тыс. рублей средств бюджета муниципального района.

Администрацией Грачевского муниципального района и муниципальным казенным учреждением «Центр молодежи «Юность» Грачевского района в 2014 году проведено более 70 районных массовых социально-значимых мероприятий с подростками и молодежью района с численностью участников от 100 до 700 человек. Самыми значительными

районными мероприятиями с молодежью являются: районный образовательный форум волонтеров «Я - доброволец!», районный поэтический конкурс «А музы не молчали...», благотворительный марафон «Время милосердия на Ставрополье», социальная акция «Спешите делать добро», торжественная программа, посвященная дню молодежи России «Я – молодой», районный молодежный клуб «Как я провел лето», районный молодежный спортивно-творческий фестиваль «Мы выбираем жизнь», районная добровольческая акция «Волонтеры за здоровый образ жизни», районная социальная акция «Россия молодая!». Общее количество молодежи, вовлеченных в районные мероприятия составляет 6000 человек.

В Грачевском районе продолжена работа по развитию молодежного общественного движения. Действуют: молодежная общественная палата, молодежный этнический совет Грачевского муниципального района, районная общественная организация «Союз молодежи Ставрополья», волонтерские отряды и общественные объединения. В районе развивается добровольческое движение, в которое вовлечены 1063 волонтера, или 12% молодежи (в 2013 году 620 волонтеров).

В рамках празднования в 2015 году 70-годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов – одним из приоритетных направлений работы с молодежью в 2014 году стала тема гражданского, патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи. В 2014 году с молодежью проведены героические поверки, патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Белые журавли Великой Победы», «Мы помним», гостиная «Под мирным небом», районный поэтический конкурс «А музы не молчали», районный конкурс сочинений, эссе, творческих работ «Поклонимся великим тем годам», районный творческий конкурс «Мы берем с них пример». Общий охват мероприятиями патриотического направления молодежи Грачевского района составил 3500 человек.

В 2014 году финансирование мероприятий по развитию физической культуры и спорта в Грачевском районе составило 15197,2 тыс. рублей, из них привлечено средств бюджета Ставропольского края на сумму 2669,6 тыс. рублей.

В октябре 2014 года на территории муниципального образования с.Бешгапир была открыта комплексная спортивная площадка в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» .

На реализацию полномочий муниципального района и поселений в области физической культуры и спорта в 2014 году 11969,7 тыс. рублей.

В 2014 году на территории Грачевского района действовала муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края» с финансированием в сумме 5729,32 тыс. рублей.

Количество ежедневно занимающихся в 2014 году в физкультурно-оздоровительном комплексе «Лидер» составило 276 человек. На МБУ ФОК «Лидер» были проведены мероприятия краевого и межрайонного уровня:

краевые турниры по боевому самбо среди клубных команд Ставропольского края (250 участников), краевая Спартакиада, работников пенсионного фонда Ставропольского края (400 участников).

В декабре 2014 года впервые проведена Спартакиада работников администраций муниципальных образований Грачевского района, которая проводилась в рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации.

В двух детско-юношеских спортивных школах района занимаются 678 воспитанников (2013 год - 649 воспитанников, 2012 год — 632 воспитанника). Среди воспитанников есть мастера спорта, победители призеры краевых и всероссийских соревнований.

В кружках и секциях спортивной направленности в общеобразовательных учреждениях района в 2014 году занималось 1438 человек (в 2013 году - 1438 человек) от общего числа 3485 человек.

В 2014 году проведено 40 районных соревнований среди коллективов физкультуры и ветеранов спорта и 23 среди школьников. В соревнованиях приняли участие 7,5 тыс. человек.

Спортсменам района оказана поддержка по обеспечению их участия в краевых и общероссийских соревнованиях, и в итоге, в 2014 году спортсмены района приняли участие в 32 зональных, краевых и Всероссийских соревнованиях.

В 2014 году в Грачевском районе усиlena работа со спортсменами с ограниченными возможностями здоровья. В районные мероприятия спортивной направленности включены 90 человек с ограниченными возможностями здоровья. и как результат – в 2014 году Грачевские спортсмены заняли первое место в общекомандном зачете XVIII открытой спартакиады инвалидов Ставропольского края, посвященной Международному Дню инвалида.

Формирование и содержание муниципального архива – является полномочием муниципального района. В условиях возрастания социальной значимости архивов проведено ряд мероприятий, направленных на повышение качества и доступности населению и организациям района муниципальных услуг. В архивном отделе администрации Грачевского муниципального района на хранении находится свыше 13,4 тысяч единиц хранения, из них более 5,3 тысяч единиц хранения по личному составу, документы постоянного хранения-8,1 тыс. единиц.

Сегодня архивный отдел хранит документы по личному составу 75 ликвидированных организаций, в том числе ранее не входивших в список источников комплектования архивного отдела-21. В связи с этим количество запросов социально-правового характера постоянно увеличивается. За 2014 год в отдел обратилось 460 человек, зарегистрировано 380 социально-правовых и 80 тематических запросов. По электронной почте поступило 65 запросов. Все запросы исполнены в установленные законодательством сроки.

В 2014 году в администрацию района поступило 294 письменных и устных обращений, в том числе 38 электронных писем. По сравнению с 2013

годом количество обращений увеличилось на 18%. В отчетном периоде в 1,2 раза увеличилось количество обращений, поступивших через сайт президента Российской Федерации и официальный портал органов государственной власти Ставропольского края.

В целях исполнения полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, государственных полномочий проведены: 6 заседаний администрации, 1 – экономическая конференция, обеспечена организация 8 селекторных совещаний, проводимых Губернатором и Правительством Ставропольского края, 12 единых дней информирования населения. Руководителями министерств и ведомств Ставропольского края проведено 15 приемов граждан. В соответствие с регламентом работы проводились оперативные совещания, заседания рабочих групп, штабов, советов и комиссий.

В отчетный период между администрацией района, советом муниципального района и органами местного самоуправления поселений были наложены здоровые, деловые отношения. За что я всем очень благодарен. Наши совместные усилия направлялись, и в дальнейшем будут направляться на решение, стоящих перед муниципальным районом, задач. Главной, из которых является - неуклонное повышение уровня и качества жизни населения.
